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ДЮІ – 55 РОКІВ

Донеччина як освітній осередок по пра-
ву славиться своїми давніми традиціями і 
численними здобутками. Серед вишів регі-
ону вагоме місце посідає Донецький юри-
дичний інститут МВС України, який ось уже 
упродовж 55 років готує висококваліфікова-
ні кадри для підрозділів ОВС та юридичних 
установ України.

Історія навчального закладу починаєть-
ся з 1961 року, коли педагогічний склад та 
курсанти Вищої школи МВС Української 
РСР були переведені для продовження 
служби та навчання у засновану Донецьку 
спеціальну середню школу міліції, і продо-

вжується в буремному сьогоденні в м. Кри-
вий Ріг, що на Дніпропетровщині.

За сухою та стислою хронологією сто-
ять долі десятків тисяч людей, життя яких 
пов’язане з Донецьким юридичним інсти-
тутом. Дороговказом для кожного був девіз 
«Закон, обов’язок, людяність, честь!». Ці слова 
також окреслюють визначальний принцип 
роботи всіх керівників, які очолювали на-
вчальний заклад у різні роки.

Першим керівником школи міліції було 
призначено гвардії полковника внутрішньої 
служби Чекіна Василя Артемовича (1919 – 
1976). Учасник Великої Вітчизняної війни, 
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досвідчений педагог, професійний військо-
вий Василь Артемович швидко сформував 
кваліфікований педагогічний, офіцерський 
колектив, організував навчально-виховний 
процес, будівництво і переобладнання кор-
пусів.

З 1964 до 1977 року Донецьку спеціаль-
ну очолював полковник міліції Іван Григо-
рович Світич (1920 – 1989). Під його керів-
ництвом фактично розпочалося становлен-
ня навчального закладу, зокрема будівни-
цтво шкільного містечка, яке до горезвісних 
подій 1914 року було основною базою Доне-
цького юридичного інституту.

У 1977 році начальником школи було 
призначено полковника міліції Володимира 
Івановича Муравйова (1928 – 2012). За 12 
років його керівництва у ДССШМ пройшли 
підготовку тисячі гідних солдатів правопо-
рядку, і не лише для нашої країни, а й для 
країн Азії та Африки. 

З 1989 до 2003 року навчальний заклад 
очолював генерал-лейтенант міліції Юрій 
Леонтійович Титаренко (народився 13 
червня 1936 р.). У березні 1992 року Доне-
цьку спеціальну середню школу міліції було 

реорганізовано в Донецьке училище міліції 
МВС України, а 8 лютого 1993 року на базі 
Донецького відділення заочного навчан-
ня Української академії внутрішніх справ 
та Донецького училища міліції при Доне-
цькому державному університеті було ство-
рено Донецький інститут внутрішніх справ 
(ДІВС). Дуже скоро ця абревіатура стала 
знаною не лише в системі відомчої освіти, 
а й на всьому освітньому просторі України і 
незабаром за кордоном. 

З 2003 року ВНЗ очолює Віктор Ми-
колайович Бесчастний, доктор наук з дер-
жавного управління, професор, заслужений 
юрист України. 

Та у 2014 році в Україну прийшла біда – 
буремні події на Сході, які принесли склад-
ні випробування для всіх жителів регіону. 
Щоб зберегти освітньо-наковий потенціал 
Донбасу, його виші було передислоковано 
з тимчасово окупованих територій в інші 
місцевості України. Серед таких був і До-
нецький юридичний інститут МВС Укра-
їни, передислокований у м. Кривий Ріг. 
Навчальні корпуси, матеріально-технічне 
обладнання та й житло працівників зали-
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шилися в окупованому Донецьку. Та збере-
глося найцінніше – згуртований колектив 
однодумців, відданих своїй справі, інсти-
туту, освітянським та науковим традиціям 
України та вірних присязі, яку свого часу 
вони склали на вірність Батьківщині. 

Колись Стів Джобс сказав: «Зроби крок, 
і дорога з’явиться сама собою». Так крок 
за кроком колектив інституту працює над 
збереженням і примноженням свого по-
тенціалу. Завдяки спільним зусиллям всіх 
працівників, у тому числі і професорсько-
викладацького складу, було відремонтовано 
будівлю навчального корпусу на вул. Рево-
люційній, 21, де 1 вересня 2015 року в за-
тишних, світлих, просторих аудиторіях роз-
почалися перші заняття. Якісно проведена 
вступна кампанія стала запорукою успіш-
ного набору студентів на 2015 – 2016 на-
вчальний рік: на різні форми навчання було 
зараховано близько 500 осіб. Разом з тим в 
інституті продовжують навчатися студенти 
старших курсів, які виїхали з окупованих 
територій. А навесні 2015 року відбулися 
урочисті вручення дипломів про здобуття 
вищої юридичної освіти випускникам магі-

стратури; слухачам заочної та дистанційної 
форми навчання працівникам ОВС; студен-
там заочної форми навчання.

Керівництвом інституту та колективом 
навчального закладу здійснюються всі необ-
хідні заходи щодо створення повноцінних, 
комфортних умов для матеріально-тех-
нічного забезпечення освітньої діяльнос-
ті. Пріоритетне значення в цьому напрямі 
приділяється створенню бібліотеки, адже 
всі розуміють, що хто навчається без кни-
ги, той черпає воду решетом. Оскільки на-
явною залишилась лише електронна біблі-
отека, а весь фактичний бібліотечний фонд 
було втрачено, його довелося створювати «з 
нуля», і нині завдяки підтримці керівництва 
та колег з вишів України, міжнародних уста-
нов та благодійних організацій він налічує 
майже 20 тисяч примірників.

До поповнення бібліотечних фондів до-
лучилися небайдужі навчальні заклади та 
колишні випускники інституту – Ткаченко 
Володимир, нині ректор Нікопольського 
економічного університету; Петров Євген 
Вікторович, нині професор кафедри юри-
дичного інституту Національної авіаційного 
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Вітання

університету доктор юридичних наук, про-
фесор; Ісмайлов Карен, нині завідувач кафе-
дри в Одеському державному університеті 
внутрішніх справ; Коллер Юрій, нині стар-
ший науковий співробітник Державного на-
уково-дослідного інституту МВС України; 
Фадєєв Олександр, нині помічник почесно-
го консула Республіки Албанія у м. Харкові 
та ін. Про це особливо приємно згадувати, 
адже престиж і славу навчальному закладу 
здобувають саме його випускники.

Серед професорсько-викладацького 
складу Донецького юридичного інституту 
є також багато тих, хто в ньому навчався 
і пов’язав все своє життя з Alma-mater. Це 
проректор інституту підполковник поліції 
Мозуляка Олексій Олесандрович, началь-
ник навчально-методичного відділу Лоц Ла-
риса Борисівна та ін. У далекому 1996 році 
курсантами вишу були Коміссаров Микола 
Леонідович та Коміссарова Наталя Олек-
сандрівна, які в його стінах зустріли своє ко-
хання і створили дружню сім’ю, ділячи на-
впіл радощі і смутки, успіхи і випробування. 

Нині вони – доценти кафедри кримінально-
правових дисциплін та судових експертиз. 

Керівництво інституту докладає макси-
мальних зусиль для розвитку наукової робо-
ти у виші: у 2015 році наші колеги Одерій 
Олексій Володимирович та Зозуля Євген 
Вікторович захистили дисертації на здобут-
тя наукового ступеня доктора юридичних 
наук. 

Всі умови створюються і для творчого 
зростання молодих науковців. У 2012 році 
до аспірантури інституту вступила Давидо-
ва Дар’я Вікторівна, у 2015 – захистила дис-
ертацію на здобуття наукового ступеня кан-
дидата юридичних наук і наразі обій 
має посаду Вченого секретаря секретаріату 
Вченої Ради інституту. А начальника відділу 
організації наукової роботи Назимка Єгора 
Сергійовича, який також є випускником ін-
ституту, у 2015 році було визнано одним з 
кращих авторів загальнонаціональної пра-
вової газети «Юридичний вісник України».

Незважаючи на складні умови, інститут 
активно продовжує підготовку ад’юнктів. А 
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цьогоріч в аспірантурі вишу відкрито третю 
наукову спеціальність 12.00.01 – Теорія та іс-
торія держави та права; історія політичних та 
правових учень. Визначною подією вперше 
стало відкриття спеціалізованої вченої ради 
К 11.737.01 зі спеціальності «Кримінальний 
процес та криміналістика; судова експерти-
за; оперативно-розшукова діяльність».

Інститут активно бере участь у загально-
державному процесі реформування право-
охоронних органів. Для підготовки майбут-
ніх офіцерів нової Патрульної поліції як ін-
структори, зокрема із тактичної підготовки 
постійно залучаються доцент кафедри Івлєв 
Олександр Михайлович та старший інспек-
тор Сасік Артур Сергійович. 

На освітньо-науковій ниві держави наш 
виш прославляють багато успішних випус-
кників. Зокрема, кандидат юридичних наук 
Тетерятник Ганна Костянтинівна, яка є ав-
тором Гімну інституту, а сьогодні – завідувач 
кафедри Одеського державного університе-
ту внутрішніх справ, а лауреат премії Кабі-
нету Міністрів України доктор юридичних 
наук, професор Собакарь Андрій Олексійо-

вич – професор кафедри тактико-спеціаль-
ної підготовки Дніпропетровського держав-
ного університету внутрішніх справ.

Донецький юридичний інститут МВС 
України готує майбутніх правоохоронців 
і правознавців, тому з особливою відпові-
дальністю під час навчання ставиться пи-
тання щодо виконання завдання державної 
ваги – формування здорової нації. Відділ 
організації служби систематично влашто-
вує футбольні турніри, змагання з гри в на-
стольний теніс тощо. А команда гирьовиків 
традиційно привозить нові перемоги зі зма-
гань різного рівня.

Працівники ДЮІ разом зі своїми сім’ями 
та студенти не забувають і про змістовне 
культурне дозвілля: відвідують Криворізь-
кі театри, музеї, виставки. Пізнаючи місто, 
його традиції, вони долучаються до громади 
Кривого Рогу, яка в ці складні часи гостинно 
прийняла наш виш-переселенець.

Отже, сьогодні колектив Донецького 
юридичного інституту творить свою новіт-
ню історію у славному Криворіжжі та бере-
же пам’ять про гідне минуле.


